
Les Français 
et les régimes matrimoniaux
Sondage Ifop pour l’Institut d’Études Juridiques du Conseil supérieur du notariat
Septembre 2024



Le regard des Français sur les régimes
matrimoniaux

Cette enquête a été menée en ligne du 21 au 27 août 2024
auprès d’un échantillon de 2013 personnes,
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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Le régime de la communauté

Le régime de la séparation

Vous n’en savez pas assez 
pour vous prononcer

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



Lui appartenir 
personnellement

Appartenir aux deux époux
moitié/moitié

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



Lui appartenir 
personnellement

Appartenir aux deux époux
moitié/moitié

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



Lui appartenir 
personnellement

Appartenir aux deux époux
moitié/moitié

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



Leur appartenir dans des 
proportions correspondant
à leurs participations à son
financement

Appartenir aux deux époux
moitié/moitié
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A hauteur des revenus
de chacun

De manière égalitaire, 
quel que soit le revenu

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



Fort Plutôt
faible

Très
faibleTrès fort

0 20 40 60 80 100

Niveau d’attachement

L’indépendance des époux

L’égalité des époux

La solidarité entre époux

La protection de l’époux survivant

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



Fort Faible

0 20 40 60 80 100

Niveau d’attachement

L’indépendance des époux

L’égalité des époux

La solidarité entre époux

La protection de l’époux survivant

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



0 20 40 60 80 100

Plutôt
confiant

Plutôt pas
confiant

Pas du tout
confiant

Très
confiantNiveau de confiance

De la pérennité des mariages 
conclus actuellement en France

De la pérennité de votre mariage
si vous vous mariez un jour

De la pérennité de votre mariage

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



0 20 40 60 80 100

Confiant Pas confiantNiveau de confiance

De la pérennité des mariages 
conclus actuellement en France

De la pérennité de votre mariage
si vous vous mariez un jour

De la pérennité de votre mariage

Ifop pour le Conseil supérieur du notariat - Le regard des Français sur les régimes matrimoniaux - Septembre 2024



Les résultats soulignent la nécessité d'une meilleure
information sur les régimes matrimoniaux,
notamment avant l’union. 

Les Notaires de France entendent renforcer leur rôle
d'information et d'accompagnement des couples
dans le choix du régime le plus adapté à leur
situation.


